

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЯСЬ ЗА КАЧЕСТВО

Ленинское знамя

Для выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 2 февраля 1984 года *

№ 15 (4644)



4 марта —
выборы
в Верховный
Совет СССР

30 января во Дворце культуры железнодорожников нашего города состоялось окружное предвыборное совещание представителей общественных организаций и трудовых коллективов Беловского избирательного округа № 191 по поддержке кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Открыл и вел совещание второй секретарь Беловского городского комитета партии Н. Н. Волков. Он сказал: предстоящие 4 марта 1984 года выборы в Верховный Совет СССР имеют огромное значение в общественно-политической жизни страны. Их подготовка и проведение проходят в обстановке большого творческого подъема советских людей, вызванного решениями декабря 1983 года) Пленума ЦК КПСС, который подвел итоги трех лет пятилетки, определил дальнейшие перспективы и пути решения задач, стоящих перед партией и народом.

Трудящиеся нашей страны на предвыборных собраниях первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР называют видных деятелей Коммунистической партии и Советского правительства. И в этом проявляется неразрывная связь ленинской партии с народом, его любовь и доверие к боевому штабу нашей партии — ЦК КПСС, к Советскому правительству.

Среди кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — лучшие представители рабочего класса, советского крестьянства и трудовой интеллигенции.

Коллективы трудящихся колхоза имени Ильича Беловского района, шахты «Пионерка», объединения «Ленинскоголь», Гурьевского металлургического завода и Прокопьевского мясокомбината выдвинули на своих собраниях кандидатом в депутаты Совета

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

С окружного предвыборного
совещания

Союза Верховного Совета СССР по Беловскому избирательному округу № 191 тракториста колхоза имени Ильича Буймова Анатолия Егоровича.

На окружном предвыборном совещании представителей от организаций Коммунистической партии Советского Союза, профсоюзных союзов, Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и других общественных организаций, трудовых коллективов и Беловского избираемого округа № 191 по поддержке кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

На окружном предвыборном совещании представителей от организаций Коммунистической партии Советского Союза, профсоюзных союзов, Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и других общественных организаций, трудовых коллективов и Беловского избираемого округа № 191 по поддержке кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Это предложение было встречено дружными аплодисментами участниками совещания — представителей общественных организаций и трудовых коллективов городов Белова, Гурьевска, Беловского и Прокопьевского районов, а также Зеньковского района города Прокопьевска.

Это предложение было встречено дружными аплодисментами участников совещания — представителей общественных организаций и трудовых коллективов городов Белова, Гурьевска, Беловского и Прокопьевского районов, а также Зеньковского района города Прокопьевска.

Аплодисментами встречали участники совещания и выступления других ораторов: секретаря парткома шахты «Пионерка» Г. Г. Морозова, обыватели Прокопьевского мясокомбината Н. И. Семиколеных, заведующего отделом народного образования Прокопьевского райисполкома М. С. Жуликовой, бригадира взрывников — скреперистов Салдинского горнообогатительного комбината Г. Е. Прокудина, мастера вагонного депо города Белова Н. М. Булгакина, доярки колхоза «Россия» М. Л. Паневиной, механика Черногорской автобазы города Прокопьевска Н. Н. Козельского, заместителя председателя профкома Гурьевского металлургического завода С. М. Харабы и слесаря по ремонту сельхозмашин совхоза «Бурлаковский» Прокопьевского района Н. Е. Кучерява.

Представители этой большой армии выступили на состоявшемся совещании.

Председатель Беловского райисполкома А. В. Самойлов (верхний снимок) в своем выступлении сказал о тех больших задачах, которые призваны решать Советы народных депутатов и высший орган государственной власти нашей страны, отметил их все возрастающую роль, которую отводят Советам ЦК КПСС в строительстве коммунистического общества. А. В. Самойлов рассказал также о высоких трудовых достижениях трудающих кузбасских сел и городов. Они рассказали о трудовых достижениях тех предприятий, организаций, колхозов, которые они представляют, о широко развернутом социалистическом

движении в эти годы. Коллективы колхоза имени Ильича, его славных тружеников, среди которых первый идет А. Е. Буймов. А. В. Самойлов предложил поддержать выдвижение Анатолия Егоровича Буймова кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Это предложение было встречено дружными аплодисментами участников совещания — представителей общественных организаций и трудовых коллективов городов Белова, Гурьевска, Беловского и Прокопьевского районов, а также Зеньковского района города Прокопьевска.

Аплодисментами встречали участники совещания и выступления других ораторов: секретаря парткома шахты «Пионерка» Г. Г. Морозова, обыватели Прокопьевского мясокомбината Н. И. Семиколеных, заведующего отделом народного образования Прокопьевского райисполкома М. С. Жуликовой, бригадира взрывников — скреперистов Салдинского горнообогатительного комбината Г. Е. Прокудина, мастера вагонного депо города Белова Н. М. Булгакина, доярки колхоза «Россия» М. Л. Паневиной, механика Черногорской автобазы города Прокопьевска Н. Н. Козельского, заместителя председателя профкома Гурьевского металлургического завода С. М. Харабы и слесаря по ремонту сельхозмашин совхоза «Бурлаковский» Прокопьевского района Н. Е. Кучерява.

В своих выступлениях эти товарищи говорили о больших переменах, которые произошли в жизни их трудовых коллективов, о росте благосостояния трудающих кузбасских сел и городов. Они рассказали о трудовых достижениях тех предприятий, организаций, колхозов, которые они представляют, о широко развернутом социалистическом

движении в эти годы. Коллективы колхоза имени Ильича, его славных тружеников, среди которых первый идет А. Е. Буймов. А. В. Самойлов предложил поддержать выдвижение Анатолия Егоровича Буймова кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Каждый из выступающих отмечал большой вклад в решение социально-экономических вопросов округа депутата Верховного Совета СССР десятого созыва механизатора колхоза имени Ильича Анатолия Егоровича Буймова, подчеркивая его высокие деловые качества, душевная щедрость, готовность помочь любому, кто в ней нуждается. Как отметил Н. Е. Кучеряев, избравшийся пять лет назад доверенным лицом кандидата в депутаты Верховного Совета СССР А. Е. Буймова, уже сам факт вторично-го выдвижения кандидатуры Анатолия Егоровича говорит о том, что он опровергал доверие своих избирателей.

Все выступившие призывают поддержать выдвижение кандидата в депутаты Верховного Совета СССР механизатора колхоза имени Ильича члена КПСС А. Е. Буймова и в день выборов дружно голосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Совещание представителей единодушно проголосовало за это предложение (нижний снимок).

Также единогласно были избраны доверенные лица кандидата в депутаты. Ими стали шлифовщик завода «Кузбассрадио» города Белова Герой Социалистического Труда Бабенков Александр Илларионович, машинист локомотива Гурьевского металлургического завода Вдовин Сергей Николаевич, заместитель председателя колхоза имени Ильича Кашко Павел Николаевич, слесарь по ремонту сельхозмашин совхоза «Бурлаковский» Прокопьевского района Кучеряев Николай Евграфович и бригадир проходчиков шахтостроительного управления № 1 треста «Новокузнецкшахтопроходка» Зеньковского района города Прокопьевска Пучкин Александр Васильевич.

Участники совещания представителей общественных организаций и трудовых коллективов Беловского избирательного округа № 191 приняли обращение ко всем избирателям округа. Оно будет обнародовано в следующем номере газеты «Ленинское знамя».

Е. МАРКОВ.

Поддерживая инициативу колхоза «Правда» по досрочному выполнению квартального и годового планов получения и продажи молока государству, животноводы колхоза имени Ильича ведут борьбу не только за количественные показатели, но и за качество продукции.

Прежде всего, на выполнение плана большое влияние оказывает товарность молока и его жирность. Неплохие показатели были у ильичевцев в прошлом году, и в январе текущего года они не сдаются позиций. Так, товарность молока по хозяйству составляет почти 90 процентов, а жирность его — около 3,7 процента, что значительно выше базисной. Следовательно, при сдаче молока на гормолзавод колхоз имеет дополнительный зачетный вес молока.

Для того, чтобы получать еже-

месячно дополнительно десятки тысяч рублей за качественную продукцию, то есть первосортное молоко, в хозяйстве ведется большая работа. Регулярно проводятся санитарные дни, промываются молокопроводы, поддерживается чистота и порядок в животноводческих помещениях, подводятся итоги социалистического соревнования по качественным показателям молока.

Ежедневно на гормолзавод поступает 70—80 процентов молока первого сорта. Этот успех зависит от всех доярок, скотников, шоферов, бригадиров и зоовет-специалистов. Каждый из них делает все возможное, чтобы улучшить качественные показатели продаваемой продукции государства.

Г. ГЕННАДЬЕВ.

Колхоз имени Ильича.

◆ В райкоме КПСС, исполнкоме районного Совета народных депутатов, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства, райкоме ВЛКСМ

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ КОРМОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования звеньев мелиораторов в 1983 году и постановили:

Присудить первое место с вручением переходящего приза «Трудовая слава», диплома и денежной премии 300 рублей коллективу звена мелиораторов колхоза имени XXI партсъезда (звеневою П. Л. Зайцев), получившему урожай многолетних трав на сено по 51 центнеру с одного гектара.

Присудить третье место с вручением диплома и денежной премии 200 рублей коллективу звена райобъединения «Полив» (звеневою И. С. Камбалин), выращившему на полях совхоза «Родина» урожай многолетних трав на сено по 51 центнеру с одного гектара.

Присудить первое место с вручением переходящего приза «Трудовая слава», диплома и денежной премии 300 рублей коллективу звена мелиораторов колхоза имени XXI партсъезда (звеневою П. Л. Зайцев), получившему урожай многолетних трав на сено по 51 центнеру с одного гектара.

Присудить второе место с вручением диплома и денежной премии 250 рублей коллективу звена райобъединения «Полив» (звеневою И. С. Камбалин), выращившему на полях совхоза «Сибирь» урожай многолетних трав на зеленую массу по 242 центнера с одного гектара.

Коллектив занести в районную Книгу почета.

КАРТОФЕЛЕВОДОВ

Бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования звеньев мелиораторов колхоза имени XXI партсъезда (звеневою П. Л. Зайцев), получившему урожай многолетних трав на сено по 60 центнеров с одного гектара, на зеленую массу — по 260 центнеров.

Коллектив занести в районную Книгу почета.

Присудить первое место с вручением переходящего приза «Трудовая слава», диплома и денежной премии 200 рублей коллективу звена райобъединения «Полив» (звеневою Н. И. Кильтеев), выращившему на полях колхоза «Сибирь» урожай многолетних трав на зеленую массу по 242 центнера с одного гектара.

Присудить второе место с вручением диплома и денежной премии 150 рублей коллективу звена совхоза «Моховский» (звеневою И. С. Кулагин), получившему урожай картофеля по 134,4 центнера с одного гектара.

Присудить третье место с вручением диплома и денежной премии 105 рублей звено совхоза «Моховский» (звеневою И. С. Кулагин), получившему урожай картофеля по 105 центнеров с одного гектара.

ПОД УРОЖАЙ-84

На полях совхоза «Родина» полным ходом идет подготовка к урожаю-84. Здесь одновременно ведут подкормку полей и снего-задержание. На вывозке органических удобрений хорошо поработали механизаторы В. Д. Климов, Л. С. Клименков и другие, на погрузке перегноя — Г. Елагин. Все они добровольно относятся к порученной работе, стараясь перевыполнить норму. На поля доставлено 15400 тонн удобрений.

Обильный снегопад позволил развернуть в хозяйстве полным ходом снежную пахоту. Надо сказать, что механизаторы, занятые этой работой, не теряли ни одного часа, не мешкая, вывели свои агрегаты и начали снегозадержание. Оно проведено в хозяйстве на площади 3350 гектаров. Хорошо потрудились на задержании снега механизаторы П. Г. Устюжанин, Н. Н. Кутузов и другие.

Борьба за подготовку фундамента под новый урожай в совхозе продолжается.

П. МАСЛОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 февраля в 11 часов в Беловском техникуме электромашиностроения проводится семинар пропагандистов, руководителей агитколлективов, политинформаторов, председателей первичных организаций общества «Знание». Приглашаются секретари партийных организаций и их заместители по идеологической работе, секретари комсомольских организаций, председатели методических советов.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК КПСС.



МЕНЯ избрали в Беловский районный Совет уже на третий созыв. В мой округ входят четыре улицы поселка, жители которого работают на Бусканско-Щебзаводе, в других организациях Старобачатского поссовета. Есть на моем округе, как и на любом другом, и учащиеся, и пенсионеры, и участники Великой Отечественной войны, и неблагополучные семьи.

В своей депутатской деятельности я руководствуюсь

как нужно сделать. Кроме этого, вместе с другими депутатами участвовала в подготовке вопросов на заседания постоянной комиссии.

Но самая основная работа, я думаю, на округе — это работа по выполнению наказов избирателей. На восемнадцатый созыв мне были даны наказы: отремонтировать четыре километра дороги, провести водопровод по улице Советской (600 метров), летний водопровод по улице Заводской (200 метров), построить

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ПРОЧНАЯ ВЗАЙМОСВЯЗЬ

Из опыта работы депутата

Законом о статусе народных депутатов. Из чего складывается моя депутатская работа? Прежде всего, начиная с 1977 года, когда впервые была избрана в районный Совет народных депутатов, стараюсь не пропускать ни одной сессии без уважительных причин. Дважды по поручению своих избирателей выступала на сессии, дважды избиралась секретарем сессии.

Накануне каждой сессии стараюсь повстречаться со своими избирателями: сообщаю им о том, какой вопрос будет решаться в районном Совете, выслушиваю их просьбы, замечания. После сессии рассказываю им, какое принято решение, какие задачи стоят перед жителями поселка Щебзавод.

Конечно, это не значит, что я всегда собираю своих избирателей вместе. Со многими из них встречаюсь на работе, с другими — в магазине, а есть и такие, к которым приходится зайти домой. Ну, а если в цехе собирается собрание по каким-либо вопросам, тоже использую эту возможность поговорить с людьми. После этого и они охотнее идут сличными и общими заботами.

Все эти три созыва меня избирают в постоянную комиссию районного Совета по благоустройству и строительству, где я исполняю обязанности секретаря. В мои обязанности входит оформление протоколов и ведение делопроизводства. Большую помощь в этом мне оказывают работники отдела архитектуры. Если бывают какие-то затруднения, они всегда подскажут,

что нужно сделать. Кроме этого, вместе с другими депутатами участвовала в подготовке вопросов на заседания постоянной комиссии.

Но самая основная рабо-

та, я думаю, на округе — это работа по выполнению наказов избирателей. На восемнадцатый созыв мне были даны наказы: отремонтировать четыре километра дороги, провести водопровод по улице Советской (600 метров), летний водопровод по улице Заводской (200 метров), построить

территории будет проводиться канализация.

Закон о статусе народных депутатов требует от нас, депутатов, не реже двух раз в год отчитываться перед избирателями о проделанной работе. Это немаловажное событие для депутата. Перед встречами с избирателями всегда волнуюсь: с каким настроением придут ко мне люди, какие зададут вопросы, какую попросят помочь. Очень важно понять друг друга, а самое главное, убедить людей, что все вопросы нам решать вместе: им и мне, потому что один депутат без помощи и поддержки своих избирателей немного может сделать.

Откровенно скажу, что чаще мне удается найти контакт с людьми. Иногда обращаюсь к другим депутатам, в поселковый Совет, ищу совета у товарищей по работе.

И еще на одну сторону деятельности депутатов районного Совета мне хотелось бы обратить внимание. Наша деятельность не должна строиться отрывом от работы депутатов поселкового Совета.

Мне хотелось бы обратиться с такой просьбой к депутатам: поделиться своим опытом в работе, как они планируют работу на округе, с неблагополучными семьями, как решают другие вопросы.

Пользуясь случаем, прошу помочь выполнить такие просьбы избирателей, высказанные мною при отчете. Первое: медицинское обслуживание на территории Старобачатского поссовета не удовлетворяет нас. «Скорую помощь» приходится вызывать из Нового Городка, причем только через медицинского работника. Телефонная связь прерывается, чтобы дозволиться, нужно потратить массу времени. Вследствие такого обслуживания жители населенного пункта испытывают неудобства.

И еще. Участковая больница в Старобачатых требует срочного капитального ремонта, а медицинские работники не обеспечиваются жильем своевременно. Поэтому ощущается нехватка в специалистах. Убедительно прошу (от лица избирателей) райисполком и райком партии помочь в решении этого жизненно важного вопроса.

И последняя просьба: продлить автобусный маршрут Кемерово—Щебзавод. В настоящее же время автобус доходит только до поселка Бачатского.

Г. СТЕПУЧЕВА,
депутат 55-го избирательного округа.
Поселок Щебзавод.

сетей произошли по вине жителей сел Печеркина и Новопестерева при перевозке сена с полей.

При поступлении заявок о повреждениях устранение их производилось в контольные сроки.

Для недопущения вперед жителями разрушений линий радиофикации с ними проведены беседы.

В настоящее время замечаний на качество радиовещания в селе Печеркине от жителей нет.

ТОВАРАМИ БУДУТ ОБЕСПЕЧЕНЫ

В редакцию поступило письмо от жителей села Бачаты Гусельниковой, Ерошениной и других. Женщины-матери жаловались, что их плохо обеспечивают постельными принадлежностями, в том числе и для детей. Их также интересовал вопрос, как отовариваются активные сдатчики

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕДА ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ФЕВРАЛЬ 1984 ГОДА

17 февраля 1984 года — единый политдень по теме «Советская власть — власть народа и для народа».

I. СЕКЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Во имя мира на земле. Литература:

О международном положении и внешней политике Советского государства. Постановление Верховного Совета СССР. — «Правда», 1983, 20 декабря.

Навстречу выборам. Передовая, «Правда», 1983, 21 декабря.

Конституция СССР, гл. 13, стр. 35—37, М., 1977 г.

III. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СЕКЦИЯ

Декабрьский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС о необходимости постоянного наращивания усилий работников аграрно-промышленного комплекса по выполнению Продовольственной программы.

Ответы Ю. В. Андропова на вопросы газеты «Правда». — «Правда», 1984, 25 января.

Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. — «Правда», 1983, 25 ноября.

Агитатор № 1, 1984, стр. 39—45.

II. СЕКЦИЯ ВНУТРЕННЕЙ ЖИЗНИ

Решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР — боевая программа действий.

Литература:

Материалы декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и девятой сессии Верховного Совета СССР. — «Правда», 1983, 27 декабря.

Горшков Л. А. Использовать все резервы. Блокнот агитатора, 1983, № 2, стр. 2—9.

Материалы пленума райкома КПСС. — «Ленинское знамя», 1984, 21 января.

Материалы областной партийной конференции. — «Кузбасс», 15, 16 января 1984 г.

Материалы IX сессии Верховного Совета СССР. — Газеты за 29—30 декабря 1983 г.

IV. СЕКЦИЯ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ

Реформа школы — дело большой важности, затрагивающее интересы каждой семьи, всего советского народа.

Вперед большая работа.

— Передовая, «Правда», 1983, 31 декабря.

2. Власть народа — власть для народа.

Об этом говорилось на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС

Строится энергомост



В Сибири сооружается тысячекилометровый энергомост Братск—Хань для снабжения электроэнергией БАМа и прилегающей зоны. Монтажники треста «Востоксибэлектросетьстрой» завершили сооружение участка Кодар—Чара и тянут теперь линию к станции Хань.

Поскольку летом Чарская долина была затоплена, основные работы пришлось форсировать с наступлением холодов. За четыре последних месяца прошлого года на 66-километровом участке в условиях вечной мерзлоты было установлено более 170 опор и столько же поверхностных и свайных фундаментов.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

Очень много интересных дел было проведено в дружине.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

Очень много интересных дел было проведено в дружине.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.

На снимках: два бригадира — соревнующиеся по социалистическому соревнованию. Константин Грамма из 104-й механизированной колонны ведет монтаж линии слета, в котором принял участие все дружинники «Артека». Это незабываемый день в моей жизни.



◆ О людях хороших

КОГДА ЧЕЛОВЕК КРАСИТ МЕСТО

Когда меня в совхозе «Беловский» попросили написать об Афанасии Андреевиче Селугине, моим первым вопросом было, кем и где он работает?

— Кладовщиком в совхозе. Заведует картофельным складом.

«Так себе работа, — подумал я, — ни романтики, ни интереса. Пришел вовремя, открыл, отпустил, закрыл и ушел, без забот и волнений. И так каждый день».

В Вишневке вначале решил поговорить с бригадиром, управляющим фермой, с людьми, с которыми Афанасию Андреевичу приходится встречаться и работать.

— Это работяга, добровольственный человек, — характеризовал его управляющий фермой Антон Максимович Тютюнник. — Я мало встречал таких людей: заботливых, ответственных за порученное дело.

Я все еще сомневался в важности работы кладовщика и высказал это Антону Максимовичу.

— Что вы! — удивляясь моему дилетантству, — ответил управляющий. — Ведь он не просто кладовщик, а хранитель картофеля. Более пятисот тонн засыпано его в подвале. Не так-то просто сохранить до весны все до одной картофелины. Ведь надо следить, чтобы он не пророс, не сгнил, не стал дряблым. А главное в этом деле — температура воздуха в хранилище, которая должна быть не выше двух-трех градусов. А зимой то оттепели, то морозы, в хранилище температура изменяется каждый час. Кладовщику приходится ее то повышать, то понижать. Это гораздо сложнее, чем кажется. Работа действительно незаметная, но очень важная. За два прошедших года Афанасий Андреевич отлично сохранил семенной картофель. Хорошо он хранится и в этом году.

— В нашем крестьянском деле, — продолжает рассказывать бригадир Сергей Яковлевич Клименков, — каждый должен быть мастером на все руки, хотя и не требуется для этого высшая квалификация. Не всякий теперь может выполнить простую работу — на-

садить кусы, изготавливать хорошие черенки для вил, лопат, застеклить окно, отремонтировать рамы, двери и еще массу мелких обыденных дел. А вот Афанасий Андреевич все это умеет делать. Главное в том, что он делает все не только для себя, но и для совхоза. Почти каждый день приходится просить его что-либо сделать. Даже иной раз просить то неудобно, но он охотно делает, что необходимо. В немогие свободные минуты связывает несколько метелок или отремонтирует дверь. Нет, не ради того, чтобы сорвать лишние деньги (плату он не берет), а потому что руки его не привыкли без дела, потому что везде чувствует себя хозяином.

После таких характеристик еще до встречи с Афанасием Андреевичем я, конечно, проникся к нему большим уважением и представлял его эдаким худеньким, уработанным старичком. Однако он оказался полноватым, среднего роста здоровяком, с белым румяным лицом. Ему в этом году исполняется 60 лет, и в середине года он уходит на пенсию. И когда я напомнил ему об этом, Афанасий Андреевич удивился:

— Нашему брату пенсионеру сейчас требуется здоровье. Будет здоровье — поработаем еще в совхозе.

Разговор с ним сразу не завязался. Односложно отвечал на мои вопросы. Родился в 1924 году в Литве. В 1928 году родители выехали из буржуазной в ту пору Литвы и поселились в Сибири, в Литовском поселке, который находился в двух километрах от Вишневки. С шестнадцати лет пошел работать в колхоз. Во время войны служил в Советской Армии. Вначале в тылу, а под конец войны все-таки успел побывать на фронте. Участвовал в ожесточенных боях за Кюстрин, в форсировании Одера, вместе со своим артиллерийским полком штурмовал Берлин. Артиллеристы руками катили свои пушки вслед за пехотинцами по улицам Берлина, били по танкам, подвалам, развалинам, туда, где мог укрепиться враг. Фашисты отчаянно сопротивлялись, но

наши войска очищали от них квартал за кварталом, приближаясь к центру, к речистагу, к логову врага.

Демобилизовался из армии в 1947 году, женился на работящей симпатичной девушке, построил себе домик в Вишневке и с тех пор живет в нем безвыездно. Пятеро детей вырастил вместе со своей женой Антониной Петровной.

Разговор опять завязался вокруг работы Афанасия Андреевича. Мне интересно было знать, что он сам думает о ней.

— Трудностей тут никаких. Вот у механизаторов серьезная работа. А у меня вроде малоинтересная. Это ведь, я считаю, лодыри придумали разговор об интересной и неинтересной работе, чтобы оправдать свое безделье. А я так считаю, что любое дело — нужное и важное, и оно может увлечь человека, ежели его делать с умом и толком. Я сегодня до обеда уже два раза включал в хранилище вентиляцию. Утром зашел ко мне один наш рабочий и посоветовал:

— Чего ты, Андреич, — говорит, — сидишь тут весь день. У тебя температура только на полградуса выше нормы. Ничего с твоей картошкой не сделается. Шел бы отдохнул.

— Сегодня ушел, завтра, все бросим на авось, вот и пропадет всякий интерес к делу, — продолжал рассуждать Афанасий Андреевич. — Она вроде простая моя работа, а беспокойная. Сейчас зачастали морозы, так мне приходится посещать хранилище даже ночью.

Беседу продолжаем в доме Афанасия Андреевича. Домик небольшой, с надворными постройками, с домашним хозяйством.

Только последние три года он работает в овощехранилище, а остальная жизнь

его была связана с животноводством. Работал бригадиром, скотником, опять бригадиром. О его делах говорят документы, которые бережно хранятся в семейном архиве. Они рассказывают о том, какой нелегкой, но прекрасной был трудовой жизненный путь у этого человека. Первую грамоту чабан колхоза, купила в то время входила Виш-

невка, А. А. Селугин получил от Кемеровского облисполкома за ударную работу в животноводстве. Через четыре года его наградили еще раз грамотой облисполкома — за успехи в овцеводстве. А потом еще и еще. Пятнадцать грамот облисполкома, райисполкома и совхоза хранят у себя Афанасий Андреевич.

В январе 1969 года Министерством сельского хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства награжден значком «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР». В этом же году областным управлением сельского хозяйства и облисполкомом профсоюза работников Кельского хозяйства ему было присвоено почетное звание лучшего бригадира животноводов в области. В 1967 году главным комитетом Выставки достижений народного хозяйства СССР он был утвержден участником высокой почетной выставки, а решением Кемеровского областного исполнкома и облиспрофса занесен в Книгу почета области.

Знакомясь с документами Афанасия Андреевича, среди них я нашел награды и его жены Антонины Петровны. Мать пятерых детей успевала и хорошо работать, и вести домашнее хозяйство. Долгие годы работала дояркой. Надо от каждой коровы у нее составляли 3500—3700 килограммов. В 1968 году она была участницей ВДНХ и награждена бронзовой медалью выставки, в 1977 году занесена на районную Доску почета. Ее сегодня до обеда уже два раза включал в хранилище вентиляцию. Утром зашел ко мне один наш рабочий и посоветовал:

— Нашему брату пенсионеру сейчас требуется здоровье. Будет здоровье — поработаем еще в совхозе.

Разговор с ним сразу не завязался. Односложно отвечал на мои вопросы. Родился в 1924 году в Литве. В 1928 году родители выехали из буржуазной в ту пору Литвы и поселились в Сибири, в Литовском поселке, который находился в двух километрах от Вишневки. С шестнадцати лет пошел работать в колхоз. Во время войны служил в Советской Армии. Вначале в тылу, а под конец войны все-таки успел побывать на фронте. Участвовал в ожесточенных боях за Кюстрин, в форсировании Одера, вместе со своим артиллерийским полком штурмовал Берлин. Артиллеристы руками катили свои пушки вслед за пехотинцами по улицам Берлина, били по танкам, подвалам, развалинам, туда, где мог укрепиться враг. Фашисты отчаянно сопротивлялись, но

наши войска очищали от них квартал за кварталом, приближаясь к центру, к речистагу, к логову врага. Демобилизовался из армии в 1947 году, женился на работящей симпатичной девушке, построил себе домик в Вишневке и с тех пор живет в нем безвыездно. Пятеро детей вырастил вместе со своей женой Антониной Петровной.

Разговор опять завязался вокруг работы Афанасия Андреевича. Мне интересно было знать, что он сам думает о ней.

— Трудностей тут никаких.

Вот у механизаторов

серьезная работа. А у меня вроде малоинтересная.

Это ведь, я считаю, лодыри

придумали разговор об интересной и неинтересной работе,

чтобы оправдать свое безделье.

А я так считаю, что любое дело —

нужное и важное, и оно может увлечь человека,

ежели его делать с умом и толком.

Я сегодня до обеда уже два раза включал в хранилище вентиляцию.

Утром зашел ко мне один

наш рабочий и посоветовал:

— Чего ты, Андреич, —

— сидишь тут весь день.

У тебя температура только на

полградуса выше нормы.

Ничего с твоей картошкой не сделается.

Шел бы отдохнул.

— Чего ты, Андреич, —

— сидишь тут весь день.

У тебя температура только на

полградуса выше нормы.

Ничего с твоей картошкой не сделается.

Шел бы отдохнул.

— Чего ты, Андреич, —

— сидишь тут весь день.

У тебя температура только на

полградуса выше нормы.

Ничего с твоей картошкой не сделается.

Шел бы отдохнул.

— Чего ты, Андреич, —

— сидишь тут весь день.

У тебя температура только на

полградуса выше нормы.

Ничего с твоей картошкой не сделается.

Шел бы отдохнул.

— Чего ты, Андреич, —

— сидишь тут весь день.

У тебя температура только на

полградуса выше нормы.

Ничего с твоей картошкой не сделается.

Шел бы отдохнул.

— Чего ты, Андреич, —

— сидишь тут весь день.

У тебя температура только на

полградуса выше нормы.

Ничего с твоей картошкой не сделается.

Шел бы отдохнул.

— Чего ты, Андреич, —

— сидишь тут весь день.

У тебя температура только на

полградуса выше нормы.

Ничего с твоей картошкой не сделается.

Шел бы отдохнул.

— Чего ты, Андреич, —

— сидишь тут весь день.

У тебя температура только на

полградуса выше нормы.

Ничего с твоей картошкой не сделается.

Шел бы отдохнул.

— Чего ты, Андреич, —

— сидишь тут весь день.

У тебя температура только на

полградуса выше нормы.

Ничего с твоей картошкой не сделается.

Шел бы отдохнул.

— Чего ты, Андреич, —

— сидишь тут весь день.

У тебя температура только на

полградуса выше нормы.

Ничего с твоей картошкой не сделается.

Шел бы отдохнул.

— Чего ты, Андреич, —

— сидишь тут весь день.

У тебя температура только на

полградуса выше нормы.

Ничего с твоей картошкой не сделается.

Шел бы отдохнул.

— Чего ты, Андреич, —

— сидишь тут весь день.

У тебя температура только на

полградуса выше нормы.

Ничего с твоей картошкой не сделается.

Шел бы отдохнул.

— Чего ты, Андреич, —

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ОБОРОННО - МАССОВОЙ РАБОТЫ

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ ВОЕННО - СПОРТИВНОГО ПРАЗДНИКА, ПОСВЯЩЕННОГО 66-Й ГОДОВЩИНЕ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО - МОРСКОГО ФЛОТА

I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Военно - спортивный праздник проводится с целью военно-патриотического воспитания трудящихся, младежи и учащихся школ, подведение итогов месячника по оборонно-массовой работе и выявления лучших команд и спортсменов в военно-прикладных видах спорта.

II. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Праздник проводится в колхозе имени Ильича 18 февраля. Начало в 12.00 часов. Приезд команд, делегаций — в 10.00 часов.

III. УЧАСТНИКИ ПРАЗДНИКА

В соревнованиях участвуют коллективы физкультуры и первичные организации ДОСААФ колхозов, совхозов, промышленных предприятий и средних школ Беловского района. Состав команд — 17 человек и два представителя. Представитель команды обязан иметь при себе заявку, заверенную врачом и руководителем предприятия, а также красочно оформленный альбом с иллюстрациями, фотографиями и описание проделанной работы в ходе месячника в коллективе физкультуры, школе.

IV. ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА

Программа праздника

ПО КУЗБАССУ



В дни каникул в Междуреченске проходил третий зимний областной слет юных туристов добровольного общества «Трудовые резервы». В нем участвовали свыше 600 учащихся системы профтехобразования почти из всех городов Кузбасса.

Программа слета предусматривала участие в конкурсе политической песни и поход выходного дня. Все было предусмотрено до мелочей, и, казалось бы, ничто не могло помешать наимеченному. С конкурсом так и вышло. А вот по...

РЕЗЕРВ РОСТА ПЛЮДОРОДИЯ

Пагубный процесс закисления почв в пойме Оби остановили томские мелиораторы. В рамках Комплексной научной программы «Сибирь» началось создание крупнейшего за Уралом межобластного торфодобывающего предприятия. Го-

Обильный снегопад чуть не сорвал главное событие слета. И тем не менее, поход к Шорскому перевалу, с которого обычно начинается приступ Поднебесных Зубьев, состоялся. С полной турристской выкладкой прошли лыжники 25 километров по намеченному маршруту, и те, кто выполнил нормативы комплекса ГТО, были удостоены золотого значка туриста СССР.

В командном зачете победителями стали ребята из Новокузнецкого технического училища № 33 и Меж-

дуреченского СГПТУ № 37. Слет посвящался 80-летию со дня рождения Аркадия Петровича Гайдара, и в качестве почетных гостей были приглашены в Междуреченск сын и внук всеми любимого писателя — контр-адмирал Тимур Аркадьевич Гайдар и капитан технических наук Егор Тимурович Гайдар.

НА СНИМКЕ: Тимур Аркадьевич Гайдар и Егор Тимурович Гайдар с командой-победительницей из Новокузнецкого технического училища № 33.

Фото Д. Коробейникова.

ки месторождений торфа учеными обследованы пять миллионов гектаров Васюганских болот. Оказалось, что запасы торфа здесь составляют около 30 миллиардов тонн — пятую часть торфяного фонда страны.

На этих месторождениях и рекомендовано создать



ПО КУЗБАССУ

2. Транспортировка одного из участников и спуск на санках

Двое производят транспортировку одного из участников на обычных стандартных санях (саня свои) в гору на расстояние 150 метров. Затем одним из участников производится спуск на санях, преодолевая это же расстояние. Время фиксируется от начала транспортировки до пересечения участником спуска и санками финишной линии.

3. Поднятие гири

Представители коллектива поднимают 32 кг, учащиеся общеобразовательных школ — 16 кг.

4. Отжимание в противогазе

В отжимании в противогазе (противогаз свой) участвует женщина. Противогаз должен находиться в полном комплекте.

5. Подтягивание на перекладине

Подтягивание на перекладине производится согласно правилам соревнований.

6. Разборка и сборка автомата

Разборка и сборка автомата осуществляется на скорость и правильность. За каждую допущенную неточность при разборке и сборке участнику начисляется 2 секунды штрафного времени.

7. Мини-футбол

Соревнования по мини-футболу проводятся в конкурсной форме. Результаты игр идут вне зачета праздника. Участвуют по 6 человек от команды. Время игры — два тайма по 10 минут.

Во дворцах и клубах нашей области развертывается подготовка к Всесоюзному фестивалю самодеятельного творчества, посвященному 40-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне. Института культуры Александра Владимировича Масловского, замысливший эту работу, сказал нашему корреспонденту, что ее участники с большой ответственностью готовят программу. Впервые она будет представлена на суд зрителей в марте этого года.

НА СНИМКЕ: репетиция с участниками вокально-хореографической композиции «Шел солдат...» проводит А. В. Масловский.

Фото Д. Коробейникова.

К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. П. ЧКАЛОВА (1904—1938)

Имя выдающегося летчика нашего времени Валерия Павловича Чкалова уже при жизни стало легендарным. И в основе легенды о нем лежали действительные факты биографии, говорящие о его необыкновенном мужестве, величайшей выдержке, закаленной силе воли.

Блестящий мастер пилотажа, Чкалов значительно расширил возможности истребительной авиации, ему принадлежит приоритет в разработке точных приемов воздушного боя на бреющем полете. Фигуры высшего пилотажа, отработанные Чкаловым, использовались нашими летчиками в годы Великой Отечественной войны.

Велик его вклад в освоение дальних перелетов. В 1936 году В. Чкалов вместе с Г. Байдуковым и А. Беляковым совершили беспересадочный перелет из Москвы в Петропавловска-Камчатка и далее на остров Усс. За этот подвиг они были удостоены звания Героя Советского Союза.

В июне 1937 года экипаж в составе В. Чкалова, Г. Байдукова и А. Белякова



совершил беспримерный трансполярный рейс по маршруту Москва—Северный полюс—США (г. Ванкувер).

В. П. Чкалов погиб 15 декабря 1938 года при испытании нового скоростного самолета-истребителя.

Советское правительство высоко оценило заслуги В. П. Чкалова, наградив его двумя орденами Ленина, орденом Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: В. П. Чкалов.

Фотохроника ТАСС.

♦ Наш народ свято чтит память В. Чкалова. Пропавшему летчику поставлены памятники в Горьком, Киеве, Ташкенте, Чкаловске, на станции Чкаловская под Москвой, на территории Высшего военного

авиационного училища в Борисоглебске; в Оренбурге воздвигнут монумент в честь героя. Имя Чкалова носят заводы и фабрики, совхозы и колхозы, летные училища и школы, улицы в городах и селах страны.

Востока.

На Барабинской фабрике вместе с производственными цехами возводится благоустроенный поселок.

А. РУССКИЙ,
корр. ТАСС.
пос. Барабинка,
Томская область.

НОВИНКИ КИНО

ПОСВЯЩЕНЫ ПРОИЗВОДСТВУ ЗЕРНА

В нашей стране есть немало колхозов и совхозов, целых районов и областей, где из года в год получают высокие урожаи зерновых и крупяных культур. Селекционерами выведены прекрасные сорта ржи, пшеницы, гречихи, кукурузы и других культур.

Труженики села в сотрудничестве с учеными постоянно совершенствуют технологию возделывания этих культур.

Облкинопрокат сообщает, что поступили новые технико-пропагандистские фильмы по растениеводству и земледелию.

Фильм «Сильные пшеницы Сибири» рассказывает о комплексе организационных и экономических мер по увеличению производства зерна сильных пшениц на примере совхоза «Сибиряк» Русско-Полянского района Омской области.

О рисоводческом госплемзаводе «Красноармейский» расскажет новый фильм «Жизнь и дела рабочих совхоза «Красноармейский». Это многоотраслевое передовое хозяйство, в котором зарождалась и совершенствовалась отечественная технология возделывания риса с механизацией всех процессов.

Фильм «Семеноводство зерновых совхозов «Емуртлинский» Тюменской области» познакомит вас с опытом семеноводства в этом хозяйстве. Ежегодно оно производит около 12 тысяч тонн высококачественных семян и продает другим хозяйствам.

Фильм «Орошающие земли — под кормовыми культурами» — о передовом опыте колхоза имени Кирова Белозерского района Херсонской области по возделыванию кормовых культур на орошаемых землях.

О внедрении зональной научно обоснованной системы земледелия в базовом хозяйстве Сибирского научно-исследовательского института сельского хозяйства — совхозе «Элита», расположенному в зоне южной нечерноземной степи, рассказывает фильм «Зональная система земледелия».

В. ЛОТОВА,
редактор облкинопроката.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Ленинск-Кузнецкая межрайбаза

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

снегокаты «Чук и Гек», «Стриж». Снегокаты «Чук и Гек», «Стриж» удобны, красивы, легки. Они выпускаются с лыжами из алюминия. Их цена соответственно — 35 и 27 рублей.

На снегокатах могут кататься как дети, так и взрослые. Габариты снегокатов «Чук и Гек» и «Стриж» соответственно 100x450 и 920x350x330 миллиметров. Масса — 9 и 6,5 килограмма, колея — 400 и 290 миллиметров. Грузоподъемность — 100 и 50 килограммов.

Предлагаем комплект хоккейного обмундирования по цене 2694 рубля.

Беловское медицинское училище ПРОВОДИТ ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ

с выпускниками в 17 часов 11 февраля в актовом зале медучилища.

Беловское полиграфо-бъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома. Заказ № 1255.